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  Spoločnosť Službyt, s.r.o. v rámci plnenia svojich úloh spra-
covala a skompletizovala pre vlastníkov a nájomníkov bytov 
ročné vyúčtovania úhrad za služby spojené s užívaním bytu za 
rok 2023.

SLUŽBYT vyplatí občanom mesta na preplatkoch vyše 750 tisíc eur 

  Celkový stav preplatkov je 762 162 eur, nedoplatkov 16 241 eur. Oproti mi-
nulému roku sa stav preplatkov približne zdvojnásobil. Dôvodom je najteplejší 
rok v histórii meraní a úprava platobných výmerov užívateľov bytov. Nedoplatky 
ostávajú približne na rovnakej úrovni.
  V tomto roku sa prvýkrát aplikuje Vyhláška Ministerstva hospodárstva č. 
503/2022 Z.z., ktorá ustanovuje nové pravidlá rozpočítania nákladov na 
dodané teplo na vykurovanie a teplú vodu.
Povinnosťou každého užívateľa, resp. vlastníka bytu bolo sprístupniť byt k 
odpočtom. K prípadom nesprístupnenia bytu nová vyhláška pristupuje oveľa 
razantnejšie ako predchádzajúca a nesprístupnenie bytu za účelom odpoč-
tu - čo niektorí v minulosti špekulatívne považovali za cestu k „zlepšeniu“ si 
nákladov na vykurovanie - sa teraz určite neoplatí. V zmysle vyhlášky sa 
sankčný koefi cient odvodzuje od najvyššie nameranej spotreby v objekte 
rozpočítania, nie priemernej ako tomu bolo doteraz.  
  Cieľom vyhlášky je zlepšiť nespravodlivým a často extrémnym rozdielom, 
hlavne v prípadoch, keď niektorí užívatelia, buď dlhodobo neobývali svoje byty 
alebo nevykurovali svoje byty a spoliehali sa na teplo prenikajúce zo sused-
ných bytov. Nová vyhláška zaviedla pravidlo, že byt s najvyššími nákladmi na 
vykurovanie na m² bytu nesmie platiť viac než 2,5-násobok sumy, ktorú platí 
byt s najnižšími nákladmi na m² bytu.
  V prípade nejasností ohľadom vyúčtovania sa vlastník bytu môže obrátiť na 

Službyt -  oddelenie tepelnej energetiky, 
kde mu bude podané vysvetlenie. 
Každý užívateľ bytu obdrží vyúčtovanie 
prostredníctvom svojho predsedu spo-
ločenstva v lehote do 31. mája 2024. 
Vyplácanie všetkých preplatkov alebo 
uhrádzanie nedoplatkov z vyúčtovania 
bude realizované prostredníctvom pošto-
vej  služby SIPO. V prípade, ak vlastník 
bytu neobdrží do lehoty 31. mája svoje  
vyúčtovanie, mal by sa obrátiť na svojho 
predsedu spoločenstva, alebo domov-
níka, kde mu bude podané vysvetlenie. 
  V letných mesiacoch bude Službyt, s.r.o. 
vykonávať každoročnú kontrolu všetkých 
tepelných zdrojov a rozvodov za účelom 
ich prípravy na vykurovaciu sezónu 
2024/2025 tak, aby prebehla bezporu-
chovo v rámci jej bezpečnej, ekologickej 
a plynulej prevádzky. Z tohto dôvodu sú 
počas doby údržby a nutných opráv nutné 
odstávky kotolní. Naša spoločnosť robí 
maximum, aby dobu odstávok skracovala 
na  minimálny čas, aby užívatelia mohli po pár dňoch opäť užívať teplú vodu 
v bezpečnom a udržiavanom systéme. 

Gabriel Kaliňák, riaditeľ spoločnosti SLUŽBYT, s.r.o.

  Po celom Slovensku v uplynulý utorok 7. mája polícia prevero-
vala každú časť nahlásených objektov, v ktorých sa mala ukrývať 
bomba. Prípad nakoniec prevzala NAKA, ktorá vec vyšetruje 
ako možný teroristický útok. Polícia evidovala takmer dvetisíc 
hrozieb bombových útokov na školy. 

Bombové vyhrážky prijali aj školy vo Svidníku a okolí, hliadkovali pri nich policajti 

  Okrem toho zaznamenala aj 110 bombových hrozieb na budovy bánk a 40 
hrozieb  bombových  útokov na predajne elektrotechniky. Bombové hrozby 
školám sa pritom týkali aj svidníckeho regiónu. Výhražný list si v meilovej 
pošte našli aj riaditelia škôl vo Svidníku a v okolí. 
  Poniektorí hneď ráno, no našli sa i také školy, v ktorých si bombovú vyhrážku 
prečítali napríklad až vo štvrtok, teda teň po štátnom sviatku. 
  Výhražný meil totiž skončil v nevyžiadanej pošte. Žiadnu bombu v žiadnej 
zo škôl vo Svidníku a okolí ale ani v žiadnej inej po celom Slovensku, policajti 
nenašli. Po utorku, kedy bombové vyhrážky ochromili chod škôl, z ktorých 
museli evakuovať žiakov, učiteľov i všetkých ostatných zamestnancov, bol deň 
voľna. Po ňom sa vo štvrtok 9. mája žiaci do škôl vrátili. To už polícia prijala 
špeciálne preventívno-bezpečnostné opatrenia. Aj vo Svidníku a okolí pred 
každou školou hliadkovali policajti, čo podľa viacerých riaditeľov i rodičov 
mohlo mať skôr pozitívny vplyv na deti, že sú v bezpečí, keďže v utorok sa 
hlavne menšie deti po oznámení evakuácie zo škôl báli. Policajti pri školách 
hliadkovali ešte aj v piatok 10. mája, no žiadne ďalšie bombové vyhrážky už 
polícia nezaevidovala.                                                                              (ps)

  61 ročný Svidníčan v piatok 3. mája ráno oznámil na linku 158, 
že pri triedení železného šrotu v miestnych zberných surovinách 
našli muníciu. 

  Poverený príslušník Obvodného oddelenia Policajného zboru 
vo Svidníku rieši prípad poškodeného 32 ročného muža.  

Peniaze vzal, no auto neopravil

  Vedie trestné stíhanie pre trestný čin podvodu. Tento muž v októbri 2021 sa 
dohodol s inou osobou na oprave osobného auta. Následne vozidlo odovzdal 
a zložil za  opravu postupne niekoľko fi nančných záloh. Napriek tomu všetké-
mu, osobné auto  nie je doposiaľ opravené a ani nebolo vrátené. 32 ročnému 
majiteľovi auta neboli vrátené ani zálohy na opravu.                             (krpz)  

Pri triedení kovošrotu našiel muníciu 

  Na miesto bola okamžite vyslaná policajná hliadka ako aj krajský pyrotech-
nik. Ten po obhliadnutí munície určil, že ide o protitankový letecký granát, z 
obdobia II. svetovej vojny. Munícia bola zaistená a prevezená k zneškodneniu.  

 (krpz)

Výhražný list si v mailovej pošte našli aj riaditelia škôl vo Svidníku a 
v okolí. Preto aj pri našich školách hliadkovali policajti...   
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  Ľudia po úraze alebo dlhodobo chorí. Čakanie na zdravotnú 
pomôcku, ako je invalidný vozík či špeciálna posteľ, trvá týždne 
aj mesiace.  Slovenský Červený kríž však ponúka aj inú možnosť. 

Červený kríž požičiava zdravotné pomôcky, vrátane polohovateľných postelí 

  Vo viacerých regiónoch, vrátane toho svidníckeho, ponúka možnosť zapo-
žičania kompenzačných či zdravotných pomôcok.
Emílii Antolovej zo Svidníka sa starostlivosť o 92-ročnú mamu skomplikovala 
po jej páde. „Museli sme prebúrať múr, predĺžiť kuchyňu o viac ako meter, 
aby nám vošla špeciálna posteľ, aby mamka mala priestor na pohyb, aby 

sa mohla dostať s vozíčkom na toaletu,“ 
opísala Svidníčanka Emília Antolová, ktorá 
si pochvaľuje nielen špeciálny chodák či 
vozíček, ale aj elektrickú polohovateľnú 
posteľ.
  A presne o tieto zdravotné pomôcky je 
najväčší záujem. Slovenský Červený kríž 

ich za symbolický poplatok 
požičiava vo všetkých sloven-
ských regiónoch. Ako sme už 
v úvode uviedli, vrátane toho 
svidníckeho či stropkovského, 
keďže Územný spolok SČK 

sídliaci vo Svidníku zastrešuje aj susedný okres Stropkov. „Najväčší záujem 
je o kyslíkový koncentrátor, elektrickú polohovateľnú posteľ, invalidný 
vozík, barle, také bežné geaparáty. Taktiež veľký záujem je o antideku-
bitný matrac, ktorý si požičiavajú pacienti k elektrickým polohovateľným 
posteliam, keď je človek imobilný, tak aby nemal dekubity, preležaniny,“ 
opísala Bibiána Maliňaková zo svidníckeho Územného spolku SČK.
  Od 50 centov po pár eur za deň. Požičanie zdravotnej pomôcky sa vraj často 
oplatí viac, než ju vybavovať cez poisťovňu. 
  „Využívajú to pacienti, ktorí sú odkázaní na lôžko, sú hospitalizovaní 
v nemocnici alebo v nejakom sociálnom zariadení a príbuzní chcú ich 
napr. na víkend alebo cez sviatky zobrať domov. Vtedy sa im akúkoľvek 
pomôcku, či posteľ jednoznačne oplatí požičať si,“ podotkla Bibiána 
Maliňaková.
  Riaditeľ Územného spolku SČK so sídlom vo Svidníku Slavomír Sakalik 
na margo požičovne zdravotných pomôcok povedal: „My ako charitatívna 
organizácia sa snažíme vychádzať ľuďom v ústrety v akejkoľvek situácii. 
Tie fi nancie, ktoré vlastne takýmto spôsobom získame, používame na 
dezinfekciu, drobné opravy a nákup nových kompenzačných pomôcok.“
 „Ja som  veľmi vďačná za takúto možnosť. Inak by sme si nevedeli 
pomôcť. Vôbec som neváhala a oslovila som Červený kríž, vedela som, 
že je na nich spoľahnutie, preto sa musím opakovať, ale som naozaj 
veľmi vďačná. Je to veľmi veľká pomoc,“ povedala ešte pre naše noviny 
Svidníčanka Emília Antolová.
  Slovenský Červený kríž pritom vo viacerých regiónoch, vrátane svidníckeho 
a stropkovského, imobilným pacientom ponúka aj prepravu špeciálne upra-
veným vozidlom.
Bližšie informácie získate na webovej stránke Slovenského Červeného kríža, 
prípadne kontaktovať môžete priamo svidnícky Územný spolok SČK. 

(ps)

  Detské ihrisko RODINKA odovzdali vo Svidníku do prevádzky 
v septembri minulého roku a hoci sa už i skôr objavili náznaky 
vandalizmu, najnovší prípad je predsa len o dosť vážnejší.

Hľadajú páchateľov, ktorí poškodili loď Nina 

  Oznámenie o znehodnotení verejného majetku na lodi Nina, ktorá je súčasťou 
spomínaného detského ihriska na Ulici Mládeže, prijala svidnícka samospráva 
počas predminulého víkendu. 
  „Pracovníci kamerového systému Mestskej polície prešli kamerové 
záznamy a hľadali páchateľa. V zmysle zákona bude páchateľ riešený 
po vyčíslení škody v prislúchajúcom konaní. Záleží nám na čistote a 
poriadku, preto ponúkame možnosť páchateľom škodu svojpomocne 
napraviť. Ak sa páchatelia sami podujmú na vyčistenie priestoru lode, 
ich konanie bude zohľadnené,“ napísalo mesto Svidník na sociálnej sieti.   
  „Sme presvedčení, že znehodnotenie detského ihriska a autobusových 
zastávok je v rukách pár jednotlivcov a preto veríme, že všetci slušní 
občania nám pomôžete dokázať, že Svidník je dobré miesto pre život, 
že vieme žiť kultúrne, vážime si verejný majetok a najmä, že spoločne 
odsúdime vandalizmus,“ dodalo mesto na sociálnej sieti. 

(pn)

Emílii Antolovej zo Svidníka sa starostlivosť o 92-ročnú mamu skom-
plikovala po jej páde. Slovenský Červený kríž jej požičal zdravotné 
pomôcky...   
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  Bola prvou slovenskou školou v okrese Svidník,  žiaľ, ako prvá 
bola aj zrušená. Základná škola v obci Mestisko je minulosťou 
už dvanásť rokov. 

V Mestisku hútajú, ako využiť budovu prvej slovenskej školy v okrese Svidník 

  Obci sa dodnes nepodarilo vyriešiť, ako veľkú 
budovu niekdajšej školy využiť.
  Ako pre naše noviny povedal starosta obce Mes-
tisko Jaroslav Nagajda, s výstavbou školy sa v obci 
začalo v roku 1955 a vyučovať v nej sa začalo 6. 
októbra 1958. Bola to, ako sme už uviedli, prvá 
slovenská škola v okrese Svidník, pričom sa v nej 
vzdelávali aj deti zo Svidníka a viacerých okolitých 
obcí. „Bola to veľká škola so všetkým, čo škola 
má mať. S telocvičňou, jedálňou, kuchyňou, 
komplet vybavená.“  
  Pod zemou sú samozrejmosťou už dávno ne- funkčné kryty. Párkrát do roka miestni využijú akurát tak telocvičňu, 

no a v triedach trénujú policajní psovodi aj z celého kraja. „Cvičia 
tu svojich psíkov na vyhľadávanie drog, zaisťovanie páchateľa, 
čiže aspoň na toto slúži táto škola v dnešnej dobe,“ ozrejmil 
starosta Mestiska s tým, že v jednej z miestností pri telocvični majú 
obecnú knižnicu, ktorú však potrebujú zveľadiť. Ako však využiť 
priestory celej školy ako takej, tak toto za dvanásť rokov vyriešiť 
nedokázali. 
  Z niekdajšej školy chceli pôvodne vytvoriť priestory pre seniorov, no 
plány padli. Aktuálny plán starosta neprezradil, ale načrtol iný zámer. 
  „Keď sa nám nepodarí to, čo by sme chceli, tak potom by 
sme sa už uberali pravdepodobne cestou nájomných bytov, ale 
uvidíme, či prinesie najbližšie obdobie,“ dodal starosta Mestiska 

Jaroslav Nagajda, podľa ktorého má obec s budovou bývalej školy veľké 
starosti. Už len udržiavať jej areál upravený a vykosený, dá poriadne zabrať, 
no obec to nateraz zvláda. 

(ps)

  Na Radničnom námestí v Bardejove vo štvrtok 9. mája pri 
príležitosti osláv sviatku sv. Floriána uskutočnilo slávnostné 
oceňovanie príslušníkov Krajského riaditeľstva Hasičského a 
záchranného zboru v Prešove. 

Ocenenie aj pre aj hasičov z nášho regiónu 

  Slávnosti sa zúčastnil viceprezident Hasičského a záchranného zboru Peter 
Tánczos, biskupský vikár Ministerstva vnútra SR Jozef Paluba, prezident Dob-
rovoľnej požiarnej ochrany SR Peter Smolinský a delegácia z Poľskej republiky. 
  Za dlhoročný, príkladný a zodpovedný výkon štátnej služby a osobný 
podiel na dosahovaní mimoriadnych služobných výsledkov v Hasičskom a 
záchrannom zbore boli mimoriadne povýšení do vyššej hodnosti štyria prí-
slušníci Krajského riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru v Prešove. 
Medaila za službu v Hasičskom a záchrannom zbore II. stupňa bola udelená 
4 príslušníkom Krajského riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru v 
Prešove a III. stupňa 48 príslušníkom Krajského riaditeľstva Hasičského a 
záchranného zboru v Prešove.
  Riaditeľ Krajského riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru v Prešove 
Peter Kovalík zároveň pri tejto príležitosti odovzdal ďakovné listy a pamätné 
medaily ako poďakovanie za spoluprácu riaditeľovi Krajského riaditeľstva 
Policajného zboru v Prešove Dušanovi Sabolovi a delegáciám z Poľskej 
republiky, a to Komende Wojewódzkej Państwowej Straży Pożarnej w Rzes-
zowie a Komende Wojewódzkej Państwowej Straży Pożarnej w Krakowie.   
  Z Okresného riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru vo Svidníku boli 

ocenení šiesti príslušníci. Priamo zo Svidníka to boli Gabriela Kopčová, Peter 
Gula, Juraj Gibej a Martin Kmec, z hasičskej stanice v Stropkove Robert Paňko 

a z hasičskej stanice v Giraltovciach Pavol Lechman.
  Dodajme, že z hasičskej stanice v Giraltovciach bol ocenený aj 
Daniel Knapčík st., ktorý si celoslovenské ocenenie za vyše 30 
odpracovaných rokov v Hasičskom a záchrannom zbore prevzal 
v pondelok 6. mája v Bratislave z rok prezidenta Hasičského a 
záchranného zboru.
  Po slávnostnom oceňovaní sa uskutočnila slávnostná svätá 
omša v Bazilike svätého Egídia v Bardejove, ktorú celebroval 
biskupský vikár Ministerstva vnútra Slovenskej republiky Jozef 
Paluba.                                                                          (pn, mk)
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  Každý pondelok, streda a piatok sa skupinka dievčat stretáva pri 
telocvični na ZŠ Karpatská a ZŠ 8. mája. Učesané, rovnako oble-
čené a pripravené na trojhodinový tréning modernej gymnastiky.

SVIDNÍCKE DIEVČATÁ PRVÝKRÁT NA MAJSTROVSTVÁCH MODERNEJ GYMNASTIKY

  Éra modernej gymnastiky začala vo Svidníku zhruba pred troma rokmi. 
KMG Laser - Bardejov pod vedením Anny Lazorovej, využil ponuku rozšíriť 
svoj klub o pobočku v našom meste. Na počiatočný nábor prišlo zhruba 80 
detí, čo podľa Anny Lazorovej, prekvapilo aj ich. Keďže v meste pre dievčatá 
vo veku 4-5 rokov žiadny krúžok nebol, mamičky aktivitu privítali s nadšením.
Dievčatá sa delia do troch skupín, baby skupina - najmladšie dievčatá (cca 
4-5rokov), junior skupina - dievčatá, ktoré už cvičia základné prvky a zostavy, 
profi  skupina - dievčatá, ktoré prešli z junior skupiny a už aj súťažia. 
  Gymnastika je olympijská disciplína a tréningy, ako pri každom športe sú o hú-
ževnatosti, sebadisciplíne a tvrdej drine. Mnoho hodín strávených v telocvični 
na úkor času stráveného s kamarátkami, svalovica, úzka komunita priateľov, 
zväčša z prostredia tréningov, režim rodiny a ich príslušníkov, podriadených 
harmonogramu tréningov a súťaží. 
  „S gymnastikou a klubom ako takým sme začali v roku 2015," začína 
svoje rozprávanie Anna Lazorová. „Naša dcéra sa začala venovať gym-
nastike a v tom čase s trénermi a podmienkami pre trénovanie nebolo 
veľa možností. 
  Ak by sme s manželom do tohto projektu nevkladali vlastné fi nančné 
prostriedky a množstvo súkromného času, určite by sa náš klub - naše 
ďalšie dieťa, nedostalo na gymnatickú mapu Slovenska. Bolo to mnoho 
rokov o trpezlivosti, zháňaní prostriedkov, času, aby sme Slovenskú 
gymnastickú federáciu a ostatné kluby presvedčili, že to myslíme vážne 
a chceme byť rovnocenným partnerom, čo sa týka našich odchovankýň.“

GYMNASTIKA DOMA A V ZAHRANIČÍ
  Na Slovensku je trénerov gymnastiky málo, skoro vôbec. Najbližšie k nám 
boli kvalifi kované trénerky na Ukrajine. Tam je štatút gymnastky oceňovaný 
a podporovaný omnoho viac ako na Slovensku. Samozrejme, aj množstvo a 
objem tréningov má rozsiahlejší charakter ako u nás. Ak sa gymnastka poctivo 
pripravuje a trénuje, už v 17 rokoch má šancu získať titul Majster športu. Ak 
by sme to mali porovnať s našimi podmienkami, je to akoby získala status 
tréner. Ak sa k danému postu dopracuje, je fi nančne podporovaná ukrajinskou 
organizáciou gymnastiky a má nárok na bývanie, plat a ostatné benefi ty. Na 
Slovensku momentálne podobné podmienky nie sú. Podľa slov Anny Lazorovej 
sa situácia na pôde gymnastickej organizácie zlepšuje, ale ešte veľa vody 
potečie, kým sa k ukrajinským susedom čo i len priblížime.
  Momentálne v bardejovskom klube fungujú tri pobočky. Bardejov s približne 
80 aktívnymi členkami, Svidník cca 50 dievčat, Prešov 30 dievčat.
  Keďže je Bardejov „služobne“ starší, dievčatá prešli základným programom 

tréningov a majú za sebou už aj súťaže s náčiním švihadlo a obruč. Aktuálne 
súťažia a trénujú s loptou, kužeľmi a stuhou. Na Majstrovstvá Európy sa tento 
rok kvalifi kovala aj Sára Lazorová, odchovankyňa klubu KMG Laser Bardejov.

VYTRVALOSŤ SVIDNÍČANIEK
  Podľa slov riaditeľky klubu, svidnícke gymnastky za ostatný rok urobili obrov-
ský progres a stali sa rovnocenné svojim kolegyniam z Bardejova a ostatným 
dievčatám z rôznych klubov Slovenska. 
  Tento rok už majú úspešne za sebou súťaže v Bardejove, Košiciach a poľ-
skom Imieline. Ich zadosťučinením bolo i stupienkové ohodnotenie s medailou.
  Tréningy vo Svidníku si dievčatá vážia a vždy sa na ne tešia. Ak sú trénerky 
ochotné ich chodiť cviciť „na otočku“ z Bardejova či Prešova, najmenej čo 
môžu urobiť, že tréningy nebudú ignorovať.
  A čo by húževnatým dievčatám najviac pomohlo? Stabilný priestor, kde by 
sa mohli kvalitne pripraviť na svoje zostavy o rozmere min. 13x13x15 metrov.   
„Momentálne máme vo Svidníku gymnastické koberce o rozmere 2x4 
metre v počte 4 ks. Ideálne by boli v rozmere 4x4metre a 4x5 metrov. 
Čím viac sú rozdeľované, tým skôr môže dôjsť k úrazu. 
  Dievčatá môžu zakopnúť, na ploche ich je veľa a ak už trénujú s náči-
ním, potrebujú viac priestoru. Ďalším problémom je, že už tieto sú dosť 
ťažké a treba ich prenášať do skladu. 
  Ak by boli v požadovanom rozmere, nemajú ich kam a ako odložiť. 
Plocha v telocvični pri volejbale, futbale, basketbale atď. je potrebná 
celá a stočené koberce pri stene by im zavadzali.“

A ČO ĎALEJ?
  Tento týždeň dievčatá konečne dostali reprezentačné 
oblečenie - tielka, kraťasy, teplákové súpravy. Aj keď celá 
fi nančná záťaž v náklade na reprezentačné, tréningové 
oblečenie a ostatné pomôcky, potreby a náčinia je na 
ramenách rodičov, aj tak sú vďačné, že môžu trénovať 
a reprezentovať naše mesto.
  Gymnastky majú program na najbližšie týždne i leto. Ich 
prázdniny končia už koncom júla, kedy začína intenzívne 
týždňové sústredenie a následne súťaž. 
  V auguste opäť sústredenie v Bardejove. Počas jesene 
majú šancu kvalifi kovať sa i do zahraničia a porovnať sa 
s kolegyňami v Londýne, Bulharsku a Dubaji.
 Už o tri týždne čakajú dievčatá Majstrovstvá Slovenska 
v modernej gymnastike v kategórii B - Anna Ducárová, 
Diana Gľuzová, Terezka Mikulová, Zuzka Artimová, 
Anabela Bobáková, Lejla Gajdošová. 
  Držme teda dievčatám palce a rodičom želáme pevné 
nervy a plné peňaženky.

(kd)
V hornom rade sú zľava Lejla Gajdošová a Zara Kupcová, v dolnom rade zľava sú Ana-
bela Bobáková, Zuzka Soročinová, Anna Ducárová, Terezka Mikulová a Dianka Gľuzová

Zľava sú Paula Petríková, Mia Gajdošová, Vanesa 
Pašeňová, Zara Kupcová a Viktória Gľuzová
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  V uplynulý víkend sa v Púchove konali Majstrovstvá Slovenska 
v mažoretkovom športe. Nechýbali na ňom ani reprezentantky 
nášho mesta - Svitanky, z Tanečného klubu SVITAN. 

Svidnícke mažoretky sa predstavia na Majstrovstvách Európy!

  Do súťaže tentoraz prihlásili iba 4 choreografi e, z toho 3 sa umiestnili na 
prvých priečkach. „Máme jedno prvé miesto v kategórii junior (12-15 
rokov) a dvakrát titul vicemajster Slovenska vo veľkých formáciách v 
disciplíne klasický baton junior  a klasický pompom kadet, teda dievčatá 
do 11 rokov,“ povedala nám Viktória Husárová, hlavná trénerka a vedúca 
mažoretkového súboru. 
  Podľa ďalších informácií delilo staršie dievčatá od prvého miesta iba 0,20 
boda, čo je veľmi málo, no napriek tomu je to pre naše mažoretky a naše 
mesto obrovský úspech! 
„Koncom tohto týždňa sme hneď aj obdržali nomináciu od Asociácie 
mažoretkového športu na Majstrovstvá Európy, ktoré sa budú konať 
začiatkom júla v Liberci. Priam neuveriteľné je, že v kategórii klasický 
baton defi lé budeme zároveň reprezentovať nielen Svidník, ale aj celé 
Slovensko,“ dodáva trénerka. 
  Tanečný klub SVITAN touto cestou ďakuje všetkým sponzorom, vďaka ktorým 
sa mohlo do Púchova vycestovať: Ján Hirčko - poslanec PSK, NaNa spol s 
r.o Prešov - Štefan Vaško, Stolárstvo TOMI, Expres Pizza Svidník, Autoservis 

AMAŠ, Železiarstvo ALNA,  Káva NiRo - Roman Jurko, mnoho ďalším, ktorí 
nechcú byť menovaní a v neposlednom rade poslancom Mestského zastupi-
teľstva za príspevok z rozpočtu Mesta Svidník.

(vh)

  Hrabanie, kosenie, obrábanie pôdy, starostlivosť o hospodárske zvieratá, 
usadlosť... asi tak nejako vyzeral voľný čas našich predkov. Napriek tomu sa 
niektorým jednotlivcom podarilo ukradnúť si chvíľku na zábavu. Nebude to 
inak ani dnes. Aj my spojíme tradičné s netradičným, moderné s archaickým, 
trend s nostalgiou. 

Po 13 rokoch bude Európska noc múzeí v skanzene 

  V prvom rade poodkryjeme tajomstvá múzej-
ných depozitárov v podobe výstavy športového 
náčinia, pripravíme zopár aktivít v štýle našich 
predkov. 
  Počas programu nebudú chýbať remeselníci, 
predajcovia ľudových vý-
robkov, tvorivé dielne, ma-
ľovanie na tvár, možnosť 
povoziť sa na poníkovi či 
občerstviť sa v tradičnej 
krčme. 
  Keďže počas európ-
skej noci múzeí budú v 
plnom prúde prebiehať 
Majstrovstvá sveta v ľado-
vom hokeji 2024, my, múzejníci, využijeme túto 
možnosť a podporíme našich návštevníkov v ich 
športovom nadšení. Od 20. hodiny si budú môcť 
pozrieť priamy prenos z hokejového súboja 

Slovensko - Francúzsko v najväčšom objekte 
skanzenu - furmanskej vozárni. 
  A ak by toho bolo stále málo, čaká nás 
jedinečný koncert speváčky Haliny a fasci-
nujúce pozorovanie nočnej oblohy priamo 

v areáli rozprávkového 
skanzenu. 
  Príďte spolu s nami 
osláviť nielen 20. roč-
ník Noci múzeí a galérii 
2024, ale aj 60 rokov 
existencie Múzea ukra-
jinskej kultúry vo Svid-
níku. Pri tejto príležitosti 
sme pre vás nachystali 

súťaž o 2 VIP vstupenky do všetkých múzeí 
SNM na celom Slovensku a mnoho ďalších 
atraktívnych cien. Vstupné: podľa platného 
cenníka.                                      (snm-muk)
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  V nedeľu, 5. mája 2024, plesali rodiny žiakov, pedagógov i pria-
teľov CZŠ sv. Juraja vo Svidníku. Rada rodičov pri CZŠ sv. Juraja 
v spolupráci s vedením školy aj tento rok zorganizovala školský 
ples, ktorý sa konal pri príležitosti blížiaceho sa Dňa Matiek. 

„Cirkevňáci“ plesali

  Nie nadarmo je máj mesiacom lásky. Veď, keď rozkvitnú stromy, rozkvitne i 
láska. Keď rozkvitne láska, rozkvitne aj človek. Keď rozkvitne človek, rozkvitne 
všetko navôkol. A aj naši mladší a starší žiaci chceli ukázať, ako rozkvitá láska 
k mamičke či starej mamke.
  Ples sa konal v hoteli Rubín a otvorila ho predsedníčka rady rodičov pani 
Martina Krifková spolu s riaditeľkou školy Katarínou Hrižovou. Po spoločnej 
modlitbe a slávnostnom obede sa začalo plesať. Na tanečný parket, mixova-
ním skvelej hudby, pozýval pán učiteľ Miloš Stronček. Pestrý repertoár tanca 
a hudby prerušili žiaci, ktorí si pripravili pre svojich rodičov krásny program, v 
spojení hudby, tanca a slova. Prejavom lásky, vďačnosti, porozumenia bolo 

srdiečko, ktoré žiaci vy-
robili pre svoje mamičky 
a na konci programu ho 
úprimne, a možno aj so 
slzičkou v oku, mamke aj 
dali. Na plese nechýbala 
ani tombola. 
  Aj vďaka štedrým spon-
zorom bola tombola veľ-
mi bohatá a stoly rýchlo 
zaplavili pestrofarebné 
tombolové lístky. Síce 
nemohli vyhrať všetci, 
ale radosť to nevzalo 
nikomu. Vďaka výbor-
nej atmosfére hostia 
odchádzali z plesu s 

presvedčením, že sa opäť 
stretnú budúci rok. 
  Ďakujeme všetkým, ktorí 
akokoľvek prispeli k príprave a 
realizácii plesu a spríjemnili tak 
nedeľné popoludnie plné tan-
ca, radosti, zábavy, rozhovorov 
a vzájomných stretnutí rodín.
Špeciálne poďakovanie vy-
slovujeme sponzorom: Hotel 
Rubín, Brezmed, Espresso, 
Vermex Lokal, Eurotour, p. Be-
režná, p. Horochoničová, Juraj 
Drotár autosúčiastky, Múzeum 
ukrajinskej kultúry a všetkým 
ostatným darcom.

(czš)

Hotel Rubín v centre Svidníka bol dejiskom školského plesu Cirkevnej 
základnej školy sv. Juraja. Ples sa konal pri príležitosti Dňa matiek... 

Na tanečný parket, mixovaním skvelej 
hudby, pozýval pán učiteľ Miloš Stron-
ček... Vždy bol plný parket...
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  Aj tohtoročná regionálna súťažná prehliadka neprofesionálnej 
výtvarnej tvorby Výtvarné spektrum 2024 priniesla opäť zaují-
mavé a kvalitné diela. 

Regionálna súťažná prehliadka neprofesionálnej výtvarnej tvorby priniesla zaujímavé a kvalitné diela 

  Autori v tejto súťaži majú jedinečnú možnosť spoznať najnovšie výdobytky 
umeleckej práce svojich kolegov. Je tu zastúpená široká škála výtvarných 
prejavov, techník, nových výtvarných postupov a experimentov. Niektoré práce 
vyjadrujú predovšetkým emócie a náladu, autorom sa otvoril nový pohľad na 
maľbu, inšpirovaný súčasným domácim a svetovým vývinom a usilujú sa o 
ďalšie rozvíjanie tvorivého procesu. Autori sa pridržiavali odporúčaných tém, 
ale porotu zaujali aj iné prístupy k spracovaniu témy - od abstrakcie až ku 
klasickej štúdii. Tradične dominovala maľba, kresba a grafi ka, objavili sa aj 
netypické priestorové práce a digitálna tvorba. Predovšetkým porota zaujala 
silná a kvalitná kategória insitnej maľby.  
  Tohtoročná regionálna výstava neprofesionálnej výtvarnej tvorby Výtvarné 
spektrum 2024 sa prezentovala v spoločenskej sále Kultúrneho strediska v 
Stropkove od 26. apríla do 12. mája. Svojou jedinečnou a zaujímavou prehliad-
kou výtvarnej tvorby amatérskych výtvarníkov svidníckeho a stropkovského 
okresu od 44 autorov.
  Odborná porota s jej predsedníčkou Editou Vološčukovou, Petrom Králikom 
a Monikou Vitányi si so záujmom prezrela všetkých 92 súťažných výtvarných 
prác a ohodnotila ich nasledovne:

I. Vekovej skupine autorov vo veku od 15 do 25 rokov - okres Svidník:
A. kategória - maľba: Cena: Sara Prokopovičová - Letokruhy (akryl),                                                                                                                            
Laura Petríková - Revéria kontrastov (akryl), Ema Gajdošová - Štyri podoby 
krásy (akryl); B. kategória - kresba a grafi ka: Cena: Stela Haňaková - Be-

havioral Sink (perokresba), Kristína Korekáčová - Polnočná hodina (farebný 
linoryt), Ema Kačmárová - Letokruhy (kresba). 
V I. vekovej skupine autorov vo veku od 15 do 25 rokov - okres Svidník:
Čestné uznanie: Sara Vítová - Bunky života (kresba), Nina Bodíková - Zrada 
(linoryt), Klára Kuriľaková - Nature Lives (linoryt), Tobias Duplinský - Demios 
(suchá ihla), Tamara Dančišinová - Magické čiary pod mikroskopom (kresba-
-diptych), C. kategória - priestorová tvorba: Cena: Sofi a Bodnárová - Kra-
jinný relief; textilný reliéf, Nicol Mangerová - Špiralan života; textilný reliéf.                                                                                       
II. veková skupina: Autori vo veku nad 25 rokov: 
A. kategória - maľba: Cena: Jozef Horkavý - Tvorca času (olej), Vladimír 
Makara - Odmäk (akryl); Pleso (akryl), Jaroslav Patlevič - Kvety II. (olej), Pavel 
Mochnacký - Krajina II. (akryl).

III. veková skupina: autori bez rozlíšenia veku: 
D. kategória - insitná tvorba: Cena: Miroslav Potoma - Sobotňajšie kúpanie 
(olej), Gabriela Madejová - V plnom rozkvete (akryl), E. kategória - digitálna 
tvorba: Cena: Peter Horkavý - kolekcia prác - Stretnutie s VK; Geometrická 
Silueta vetra; Sama v noci; Entropický tanec (digitálna kresba). 

I. Veková skupina: autori vo veku od 15 do 25 rokov - okres Stropkov:
A. kategória - maľba: Cena: Lenka Bedroňová - Sen (akryl), Karolína Ma-
dzinová - kolekcia prác - Ukážka krásy, Medzi oblakmi, Zahmlenie (akryl), B. 
kategória - kresba a grafi ka: Cena: Hana Vorobelová - Prekvapenie (súbor 
kolorovaných kresieb),      
II. veková skupina: autori vo veku nad 25 rokov - okres Stropkov: 
A. kategória - maľba: Cena: Roman Popik - Cesty mysticizmu (kolekciu 
prác), akryl; Svetlo v minulosti (olej), Jaromír Hybeľ - Západ slnka (olej), B. 
kategória - kresba a grafi ka: Cena: Janka Kaščáková - kolekcia kresieb - 
Ona; Z gule; Zatmenie; (farebné ceruzky).
III. veková skupina: Autori bez rozlíšenia veku: 
E. kategória - digitálna tvorba: Cena: Roman Popik - Samota (digitálna 
maľba), E. kategória - experiment: Cena: Nikola Murínová - Dva názory 
- jeden svet (komb. Technika), Čestné uznanie: Anton Kočiš - Bez názvu I. - 
III. (asambláž).                                   Katarína Grúsová, POS vo Svidníku

   Spomienkové oslavy 79. výročia skončenia II. svetovej vojny a víťazstva 
nad fašizmom sa vo Svidníku a na Dukle konali vo štvrtok 9. mája. Pripravili 
ich Okresný úrad vo Svidníku, Mesto Svidník a Oblastný výbor Slovenského 
zväzu protifašistických bojovníkov vo Svidníku.
   Pietne akty kladenia vencov a kytíc sa postupne konali pri Pamätníku Česko-
slovenskej armády na Dukle, kde s príhovorom vystúpila prednostka Okresné-
ho úradu vo Svidníku Jana Tchuriková, pri Soche arm. gen. Ludvíka 
Svobodu v centre Svidníka, kde sa prihovorila primátorka Svidníka 
Marcela Ivančová a vyvrcholili pri Pamätníku Sovietskej armády vo 
Svidníku, kde s príhovorom vystúpil predseda Oblastného výboru 
SZPB vo Svidníku Ján Holodňák. Kým na prvých dvoch pietnych 
miestach bolo zabezpečené aj ozvučenie a zazneli štátnej hymny, 
pri svidníckom pamätníku to bolo tzv. tiché kladenie vencov bez 
ozvučenia či hymien. Napokon, rovnako ako v ostatných rokoch. 
   Medzi účastníkmi spomienkových osláv okrem zástupcov Okres-
ného úradu a mesta Svidník či protifašistických bojovníkov, boli aj 
poslanec PSK za okres Svidník Ján Hirčko, zástupcovia politických 
strán SMER-SD a HLAS-SD, zástupcovia spoločenských organi-
zácií z mesta a okresu Svidník a nechýbal ani primátor Giraltoviec 
Pavol Tchurík spolu s prednostkou Mestského úradu v Giraltovciach 
Katarínou Šimkovou a ďalší pozvaní hostia.

   Doplňme, že presne v deň výročia ukončenia II. svetovej vojny a víťazstva nad 
fašizmom, teda v deň štátneho sviatku 8. mája, si pamiatku padlých hrdinov 
uctil poslanec PSK za okres Svidník Ján Vook. Spolu s honorárnym konzulom 
Ukrajiny na Slovensku Stanislavom Obickým položil vence na všetkých troch 
pietnych miestach vo Svidníku a na Dukle. 

(ps)

Pripomenuli sme si 79. výročie skončenia II. svetovej vojny a víťazstva nad fašizmom
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Úradná správa č. 29 zo dňa 2. mája 2024

   Klub slovenských turistov Doliny a Hory Svidník za podpory mesta 
Svidník pozýva organizovaných aj neorganizovaných milovníkov tu-
ristiky na akciu Kalinov, ktorá sa uskutoční v sobotu 18. mája po trase 
Kalinov - Driečna. 
   Zraz záujemcov je v sobotu 18. mája o 8.30 hod. v obci Kalinov pri 
pamätníku. Doprava individuálna, organizátor nezabezpečuje dopravu. 
Prihlášky prijíma do 16. mája Andrej Slivka, pre zabezpečenie malého 
občerstvenia. Informácie získate: Andrej Slivka - 00421 905 398 544. 
   Na trasu štátnou hranicou je potrebný úradný dokument, pre prípadne 
ubytovanie je potrená karimatka a spací vak. Každý účastník sa zúčast-
ňuje na vlastné nebezpečenstvo. Trasa sa volí podľa záujmu účastníkov 
vzhľadom na počasie priestor a ohnisko v Driečnej k dispozícii od 18. 
mája 2024. Program voľný. 
   Ukončenie akcie je 18. mája o 18. hodine. 19. mája je možnosť inej 
turistiky (Driečna - Príkra - Krajná Poľana). 

KST Doliny a Hory Svidník

  Prešovský samosprávny kraj (PSK) rozbehol v oblasti školstva 
spoluprácu s ústredím práce. Spoločným cieľom oboch aktérov 
je zlepšenie stredného odborného vzdelávania v kraji refl ektujúc 
na potreby trhu práce. Vzájomná spolupráca má okrem iného 
priniesť analýzy učebných a študijných odborov, realizáciu 
kariérových workshopov aj súčinnosť priamo vo výučbe. Spo-
luprácu deklarovali podpisom memoranda v pondelok 29. apríla.

Podpis memoranda PSK s ústredím práce má napomôcť skvalitniť odborné školstvo

  Zlepšeniu kvality stredného odborného vzdelávania na území Prešovského 
kraja má napomôcť spolupráca medzi prešovskou krajskou samosprávou a 
Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava. Spoločný záujem potvrdili 
predseda PSK Milan Majerský a riaditeľka ÚPSVaR v Prešove Slavomíra 
Figurová podpisom memoranda o spolupráci. Stalo sa tak v pondelok 29. 
apríla na pôde Úradu PSK.
  Podpísané memorandum má napomôcť napĺňať hlavné ciele národného pro-
jektu „Zlepšenie stredného odborného školstva v Prešovskom samosprávnom 
kraji II“ a zefektívniť procesy pri realizácii aktivít v strednom odbornom vzde-
lávaní. Ide o aktivity zamerané na skvalitnenie prípravy žiakov pre aktuálne 
potreby a požiadavky trhu práce.
  Nosnými oblasťami spolupráce je konkrétne spracovanie analýz učebných 
a študijných odborov vo vzťahu k nezamestnanosti absolventov a trhu práce, 
ale aj pripomienkovanie týchto analýz a evalvačných výstupov či materiálov 

v oblasti expertízy ÚPSVaR. Obe strany budú tiež participovať na nastavení 
zmien v sieti stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK.
  Súčinnosť kraja a ÚPSVaR má byť nasmerovaná aj do oblasti realizácie 
workshopov v téme kariérového sprevádzania žiakov a pri vyučovaní predmetu 
Úvod do sveta práce. Tu sa 
predpokladá ich kooperá-
cia pri tvorbe učebnej osno-
vy a inovatívnych učebných 
materiálov. A napokon aj 
priama účasť odborníkov 
z praxe na vyučovacích 
hodinách.
  Prešovský samosprávny 
kraj vstúpil v rámci inicia-
tívy Catching up-Regions 
do národného projektu 
„Zlepšenie stredného od-
borného školstva v Pre-
šovskom samosprávnom kraji II“ len nedávno. Je rozdelený do troch fáz a 
realizovať sa bude v priebehu 48 mesiacov na desiatich vybraných školách 
PSK. Jeho rozpočet je vyše 6,5 milióna eur a cieľom je zlepšenie marketin-
gu a manažmentu na školách, spolupráce so zamestnávateľmi i obsahov 
vzdelávania.                                                                                            (psk)

ÚRADNÁ SPRÁVA Č. 30 ZO DŇA 9. MÁJA 2024
SEKRETARIÁT:                 

   Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačivá OOFZ nájdu na stránke: https://www.
facebook.com/profi le.php?id=100083023968073 a na www.futbalnet.sk

ŠTK OOFZ:
   Schválila výsledky 20. kola 7. ligy dospelých OOFZ a výsledok dohrávky  
4. kola 4. ligy žiakov skupiny A
   Predbežný termín fi nále Pohára predsedu OOFZ je stanovený vzhľadom 
na konanie ME vo futbale na 29.6.2024 o 17.00 hod. na štadióne MŠK Tesla 
Stropkov
   Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa SP čl.87/1  do 14 dní

KR a DZ OOFZ:
22. kolo - 7. liga Majstrovstvá OOFZ - dospelí - 19.5.2024 o 17.00 hod.:
Breznica - Kalnište (18.5.2024 - sobota - 17.00 hod.), Lúčka - Radoma, Stročín 
- Rovné, Sitníky - Kuková, Chotča - Mestisko, Tisinec - Giraltovce.

6. kolo - 5. liga dorast - 18.5.2024 o 14.00 hod.:
Chotča - Breznica, Mestisko - Sitníky, Rovné - Miňovce.

6. kolo - 4. liga - žiaci - skupina A - 18.5.2024 o 10.00 hod.:
Radoma - Tisinec, V. Orlík - Stročín.

6. kolo - 4. liga –-žiaci - skupina B - 16.5.2024 o 17.00 hod.:
Giraltovce - Kuková, Kalnište - Lúčka.

DK OOFZ:
   Trestá hráča TJ Družstevník Rovné - Martin Palenčár - 1190940 - DS pozastavením 
výkonu športovej činnosti na 1 stretnutia nepodmienečne od 9.5.2024, podľa DP 
čl. 45/1b,2, poplatok 10,- EUR
   Trestá hráča OŠK Miňovce - Marek Mojsej - 1200963 - DS pozastavením vý-
konu športovej činnosti na 1 stretnutia nepodmienečne od 9.5.2024, podľa DP čl. 
37/5(5žk), poplatok 10,- EUR
   Vyhovela žiadosti hráča TJ Topľan Lúčka - Tomáš Sopko - 1317267- o upustenie 
od výkonu zvyšku DS a mení na podmienečne DO na 1 stretnutie  so skúšobnou 
dobou od 9.5.2024 do 30.6.2024, podľa DP 41/2, poplatok 10,- Eur - Lúčka
  Berie na vedomie osobné vyjadrenie vedúceho mužstva TJ Topľan Kalnište - Patrik 
Kokolik (1212196) na zasadnutí komisie dňa 9.5.2024 vo veci vstupu menovaného 
do šatne rozhodcov po skončení stretnutia 19. kola 7. ligy dospelých Kalnište - Lúčka 
a hrubých nešportových prejavov na adresu delegovaných osôb, podľa čl.48/1c 
DP a ukladá DS spočívajúcu v zákaze vstupu do priestorov šatní, technickej zóny, 
vrátane priestorov hráčskej lavičky, priestorov vyhradených pre delegované osoby 
na 4 mesiace od 2.5.2024 do 2.9.2024, podľa čl.48/2b, 43/1,2t DP, zároveň ruší 
predbežne ochranné opatrenie uložené v ÚS č.29, poplatok 10,- EUR
   Odvolanie proti rozhodnutiu komisie (okrem rozhodnutí podľa čl. 37/3,5 alebo 8 
DP), sa podáva na Disciplinárnu komisiu OOFZ, v lehote do 7 dní odo dňa ozná-
menia rozhodnutia disciplinárnej komisie  (čl.84 ods.2 DP). 
   Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je Úrad-
ná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: https://www.facebook.com/profi le.
php?id=100083023968073                                                               OOFZ Svidník

POZVÁNKA NA TURISTIKU 

   V 26. kole II. futbalovej ligy Východ sa futbalisti Svidníka v 
uplynulú sobotu predstavili v Lipanoch. Spokojní a s úsme-
vom na perách sa však domov nevracali. Utŕžili totiž poriadny 
debakel. 

III. LIGA
ŠK Odeva Lipany - 1. FK Svidník 9:1 (3:1)

   Paradoxne pritom hráči Svidníka 
v Lipanoch nezačali zle. Zásluhou 
gólu Reitera viedli od 15. minúty, no 
potom už bol zápas plne v réžii do-
mácich. V priebehu desiatich minút, 
v 24., 25 a v 34. minúte totiž domáci 
zvrátili stav zápasu. Po zmene strán 
sa obraz hry nezmenil a hráči Lipian 
postupne pridali ďalších šesť gólov 
a konečné skóre zápasu je tak 9:1.   

   Zostava Svidníka: Baláž (30. 
Chukra) - Lukčo (58. Hoponko), 
Grejták, Šimco, Ducár, Jurč (83. Gaj-
doš), Oufouet, Voitiuk (58. Klučár), 
Oravec, Reiter, Leško. 
   V 27. kole sa zverenci trénera 
Motýľa a jeho asistentov Oravca a 
Čížeka predstavia na domácej pôde. 
Od 17. hodiny budú ich súperom fut-
balisti MFK Vranov nad Topľou. (pn)
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    SPOMIENKA
Bola si pre mňa tá, kto ma mal veľmi rád,

no premenila si sa na anjela 
a teraz dávaš na mňa pozor... 

26. apríla 2024 uplynul smutný rok, 
odkedy nás navždy opustila 

moja milovaná mamka
ANNA ZOZUĽAKOVÁ ZO SVIDNÍKA

  Všetci, ktorí ste ju poznali, venujte jej spolu so mnou 
tichú spomienku.
S láskou a úctou spomína dcéra Zina   

Kompletný program 12. Rusínského festivalu (20. - 26. mája 5.2024)
SPRIEVODNÉ PODUJATIA

PONDELOK 20. mája 2024
16:00 hod. POS, Slávnostné otvorenie 12. Festivalu kultúry Rusínov 
                  Slovenska, Mladosť a skúsenosť, beseda, 
                  prezentácia a módna prehliadka
UTOROK 21. mája 2024
16:00 hod. Dom kultúry, DAD Prešov, Divadelné predstavenie - Soľ nad zlato 
STREDA 22. mája 2024
16:00 hod. Podduklianska knižnica, Ústav rusínskeho jazyka a kultúry 
                  Prešovskej univerzity v Prešove, Prednáška a beseda
ŠTVRTOK 23. mája 2024
IX. Festival Viery - mini amfi teáter CZŠ sv. Juraja vo Svidníku
16:00 hod. rodina Schirtova, koncert 
16:45 hod. o. František Sochovič, beseda a koncert                      
18:00 hod. Kapela GPS, koncert                              
19:00 hod. Gréckokatolícka sv. Liturgia

HLAVNÝ PROGRAM

PIATOK 24. mája 2024 - amfi teáter Svidník
17:00 hod. Fabrici Folk Production
                   - Dominik Fabrici  / voľná zóna
18:00 hod. Orfeus (5. ročník hudobnej prehliadky autorskej rusínskej hudby)
19:00 hod. PUĽS Prešov 
21:00 hod. Billy Barman a dievčatá zo SĽUK-u 
22:30 hod. SAMEY
23:30 hod. Calibri Gang
24:00 hod. Fabrici Folk Production 
                  - Dominik Fabrici  / voľná zóna
SOBOTA 25. mája 2024 - amfi teáter Svidník
14:00 hod. Mladý Svidníčan - zabáva / voľná zóna
15:00 hod. VLADISLAV SIVÝ
                  - rusínsky spievajúci básnik 
16:30 hod. ZŠ a MŠ Klenová - DFS Vinčik    
17:00 hod. Kalina spevácka skupina zo Stropkova 
18:00 hod. FS Dúbrava z Prešova 
19:30 hod. Kalina spevácka skupina zo Stropkova   
20:30 hod. Kandráčovci 
22:30 hod. Nocadeň hudobná skupina z Prešova 
24:00 hod. Hudobná skupina DOLT a Mladý Svidníčan - zabáva / voľná zóna
NEDEĽA 26. mája 2024 - amfi teáter Svidník
13:00 hod. Fabrici Folk Production - Dominik Fabrici  / voľná zóna
14:00 hod. Domáce kolektívy a hostia: CZŠ sv. Juraja, ZŠ Karpatská, 
                 ZŠ Ladomirová, Spojená škola, CDR Svidník, Michael Sluk, 
                 Nikola Halčíková, Spevácka skupina Svidničanka, TK Svitan, 
                     DFS Podkovička, DFS Komanička, DFS Makovička, FS Makovica
16:30 hod. Žrebovanie výhercov zakúpených permanentiek 
17:00 hod. Miro Jaroš  
18:00 hod. Fabrici Folk Production - Dominik Fabrici  / voľná zóna

    SPOMIENKA
Kto Ťa poznal, ten pozná našu bolesť,

ten vie, čo sme v Tebe stratili.
V našom srdci žiješ ďalej -

spí sladko, veď sa opäť stretneme. 
14. mája 2024 uplynie 10 rokov, odkedy nás navždy 

opustil náš milovaný manžel, otec, dedko a pradedko 
MICHAL KRJAK ZO SVIDNÍKA

  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku. 
  S láskou a úctou spomínajú manželka Katarína, 
deti Gabriela, Michal, Katarína a Iveta s rodinami 

    SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE
„Márne Ťa naše oči hľadajú,
 márne po tvári slzy stekajú. 

Odišla si od nás, my ostali sme v žiali, 
no vždy budeš v srdciach tých, 

ktorí Ťa milovali."
S hlbokým zármutkom a žiaľom v srdci 

oznamujeme, že nás 8. mája 2024 vo veku 
77 rokov navždy opustila naša milovaná 

mamka, babka, prababka a sestra
MÁRIA BAČOVÁ Z KEČKOVIEC

  Ďakujeme všetkým, ktorí ju sprevádzali na jej po-
slednej ceste, za prejavy sústrasti a kvetinové dary. 
  Všetci, ktorí ste ju poznali a mali radi, venujte jej 
spolu s nami tichú spomienku a modlitbu. 
  S láskou a úctou syn Marián, dcéry Jana, Ale-
na a Aneta s rodinami a sestry Anna a Helena 
s rodinami 
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  História národa kráča ruka v ruke s budúcnosťou každého 
človeka a predstavuje stabilitu a perspektívu spoločnosti. Veď 
nenadarmo sa hovorí, že najlepšou učiteľkou ľudstva sú práve 
jeho dejiny. 

Predstavili publikáciu Krajinská hranica medzi Slovenskom a Podkarpatskou Rusou

  Nemali by sme teda zabúdať na korene, z ktorých sme vzišli, na veľké veci, 
ktoré naši predkovia urobili. Len vtedy, ak si budeme vážiť svoju históriu a 
národné hodnoty, môžeme potom naše bohatstvo ponúknuť i ostatným ná-
rodom v európskom spoločenstve.  
  Podduklianska knižnica vo Svidníku, v ktorej sa na besedách a iných podu-
jatiach stretávajú osobnosti z rozličných oblastí spoločenského a kultúrneho 
života, hostila 7. mája univerzitného profesora Petra Švorca, historika, 
publicistu a vydavateľa, ktorý predstavil svoju najnovšiu publikáciu Krajinská 
hranica medzi Slovenskom a Podkarpatskou Rusou (1919-1939) a ktorého na 
pôde knižnice privítal riaditeľ Kamil Beňko. V knihe sa autor pokúša načrtnúť 
zložitosti procesu hľadania slovenského a rusínskeho etnického priestoru. Ide 
o náročnú úlohu, komplikovanú aj tým, že v uvedenom období - a rovnako aj 
neskôr - sa obyvateľstvo označované ako Rusíni, Rusnáci, Malorusi, Karpato-

rusi začalo samo ešte len vysporadúvať so základnou otázkou každého národa 
či každej etnickej skupiny. Touto otázkou bola otázka etnickej príslušnosti. 
Autorova publikácia je vzácnym dobovým dokumentom k tejto problematike, na 
ktorej pracoval 30 rokov. Súčasťou tohto podujatia bola aj krátka spomienka, 
ktorú odprezentovala Lenka Kolečavová, venovaná Jurajovi Lažovi, senátorovi 
1. Národného zhromaždenia novovzniknutej Československej republiky za 
Šarišskú župu a Podkarpatskú Rus, ktorý patril medzi popredné osobnosti, 
ktoré výrazne ovplyvnili kultúrno-spoločenský život Rusínov vo vtedajšom Vyš-
nom a Nižnom Svidníku i vo svidníckom regióne, ale aj na severovýchodnom 
Slovensku v prvých desaťročiach 20. storočia. 
  V tomto roku si pripomíname 95. výročie jeho úmrtia a 10. výročie odhalenia 
pamätnej tabule a udelenia čestného občianstva mesta Svidník „in memo-
riam“. Vzácnym hosťom na podujatí bol pravnuk Jurka Laža, Michal Lažo s 
manželkou, ktorý sa krátko prihovoril prítomným.

N.M., Podduklianska knižnica vo Svidníku
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA  

THORNWALD, Jürgen: Storočie chirurgov. 
Žilina, Absynt 2024. 210 s.
  Aj chirurgia má svoje dejiny. Pestré a úchvat-
né. Čo predchádzalo prvému ostrému zárezu 
skalpelom do živej ľudskej kože? Aj o tom nám 
rozpráva nemecký spisovateľ Jürgen Thorwald 
vo svojej fascinujúcej knihe. V roku 1846 sa ob-
javom narkózy začína úžasné storočie chirurgov. 
Skončila sa doba špinavých rúk i zbytočných 
infekcií, skončila sa doba, v ktorej bol obyčajný 
zápal slepého čreva rozsudkom smrti. Chirurgic-
ké umenie vynieslo v druhej polovici devätnáste-
ho storočia medicínu na piedestál a spôsobilo 
v nej skutočnú revolúciu. Storočie chirurgov, to 
je strhujúci príbeh chirurgie, pri ktorom sa autor 
opiera najmä o spomienky svojho starého otca 
Henryho Stevena Hartmanna. Ten sa ocitol v 
Bostone pri objavení narkózy a tento objav v ňom prebudil obrovskú vášeň 
pre medicínu a najmä pre chirurgiu. Bol presvedčený, že vďaka narkóze čaká 
chirurgiu obrovský pokrok a túto správu chcel rozšíriť do celého sveta. Pestrá 
a pútavá kniha sa dočkala mnohých vydaní po celom svete a každá ďalšia 
generácia ju číta znova so zatajeným dychom. 

WONDER, Stevie (13.5.1950-)
  Stevie Wonder, vlastným menom Stevland Hardaway Morris (rod. Stevland 
Hardaway Judkins sa narodil v meste Saginaw v USA. Je americký hudobník, 
spevák-skladateľ, hudobný producent a multiinštrumentalista. Už ako dieťa bol 
talentovaný a postupne sa stal jedným z najkreatívnejších a najobľúbenejších 
hudobníkov konca 20. storočia. Stevie Wonder krátko po narodení oslepol. 
Talentovaný, avšak od narodenia slepý podpísal svoju prvú nahrávaciu zmluvu, 
keď mal 11 rokov. Presadil sa predovšetkým sopránom a vynikajúcou hrou 
na ústnu harmoniku. Keď dospel, jeho hlas sa posunul medzi nízky tenor a 
vysoký barytón. Potom, ako dosiahol plnoletosť, podpísal novú zmluvu, ktorá 
mu umožňovala tvoriť úplne samostatne. Počas svojej kariéry spolupracoval s 
umelcami ako Jimi Hendrix, Bruce Springsteen, Elton John, Paul McCartney, 
Bob Marley a mnohými ďalšími. 

COLFER, Eoin (14.5.1965-)
  Írsky spisovateľ. Prvýkrát začal písať príbehy už na základnej škole, tie 
potom rozprával všetkým svojim kamarátom. Námety čerpal z toho, čo sa 
naučil na hodinách dejepisu. Vyštudoval Univerzitu v Dubline, pracoval ako 
učiteľ. Veľa cestoval, pracoval v Saudskej Arábii, Tunisku a v Taliansku. Vo 
svojej prvej knihe Benny a Omar použil svoje zážitky z Tuniska. Táto kniha 
bola preložená do mnohých jazykov. Jej pokračovanie Benny a Babe vydal v 
roku 1999. Po vydaní prvého zväzku Artemis Fowl v roku 2001 prestal Colfer 
učiť a sústredil sa len na písanie. 

- Dnes som hovoril s tvojím učiteľom,
a preto ti chcem dať otázku: kto je najlenivejší vo vašej triede?

- Neviem, otecko.
- Pomôžem ti. Keď chlapci a dievčatá 

čítajú a píšu, kto iba sedí a pozerá sa, ako druhí pracujú?
- Náš učiteľ, otecko.

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 14. mája: 18.00 ZBP Ľudmila s rod., Streda 15. mája: 6.30 
+ z rod. Švedlárovej, 18.00 ZBP Alena a Robert (50 rokov manž. 
života), Štvrtok 16. mája: 6.30 + z rod. Štinčíkovej, 18.00 ZBP Ka-
tarína, Filip, Piatok 17. mája: 6.30 ZBP rod. Murčinkovej, 18.00 + 
Peter, Ján, Michal, Sobota 18. mája: 8.00 ZBP Monika, Pavel, Jozef, 
Vladimír, 19.00 ZBP Marek, 15.30 v Domove dôchodcov + Pavel, v 
Nemocnici 17.00 ZBP Katarína, Lenka, Nedeľa 19. mája: 8.00 ZBP 
rod. Arvovej, 10.30 1. sv. prijímanie, ZBP Kristína.

OZNAMY:
   V piatok bude stretnutie prvoprijímajúcich detí o 16.30 na fare. 
O 18.00 bude sv. omša za účasti detí. Po sv. omši bude nácvik na 
1. sv. prijímanie. * Počas týždňa budeme spovedať príbuzných a 
rodičov prvoprijímajúcich detí. V sobotu o 9.30, ktorí nestihli a o 
10.00 spoveď prvoprijímajúcich detí. * Po sv. spovedi bude nácvik 
na 1. sv. prijímanie. V nedeľu bude slávnosť prvého svätého prijí-
mania o 10.30. * Mesiac máj je oddávna mesiacom Panny Márie. 
Pobožnosti v mesiaci sa modlíme pred svätými omšami.  

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 14. mája: 17:00 hod.: + Emília, Martin, Streda 15. mája: 
17:00 hod.: + Zuzana, Juraj, Mária, Michal, Jozef, Ján, Vasiľ, Štvr-
tok 16. mája: 7:00 hod.: + Marián, Mária, Mikuláš, Piatok 17. mája: 
17:00 hod.: + Peter, Peter, Peter, Júlia, Helena, Anna, Sobota 18. 
mája: 7:00 hod.: Piata zádušná sobota - Za zosnulých, panychída 
s hramotami, Nedeľa 19. mája: 8:00 hod.: Za zdravie a Božie po-
žehnanie pre Helenu s rod.; 9:30 hod.: Za farnosť

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 14. mája: 12.00 † Juraj, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 
18.00 † Mikuláš, Michal, Agnesa, Streda 15. mája: 6.30 † Helena 
(panychída v l i t .), 18.00 † Zuzana, Vasiľ / † Emília Miklošová, 
Štvrtok 16. mája: 12.00 † Anna, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 
Ruženec za závislých s komunitou Cenacolo od 17:15, 18.00 * 
Alfréd, Jana, Darina, Piatok 17. mája: 6.30 † Jozef Capko / †  Ján 
Grega, 18.00 † Svetlana, Ján, Stretnutie mládeže od 19:00, 
Sobota 18. mája: 7.00 † Zosnulí farnosti csl., 18.00 † Zosnulí far-
nosti / † Alžbeta Hičárová slov., Nedeľa 19. mája - MYROVANIE: 
7.00 Ruženec a AKATIST K SVATÉMU DUCHU, 8.00 * Pavol (60 
rokov), Vitalij / * Katarína s rod., 10.30 * Za farnosť, Večiereň od 
17:00, 18.00 * Martina s rod.

OZNAMY: 
   V sobotu je 5. zádušná liturgia za zosnulých farnosti: 7:00 a 
18:00 s panychídou a čítaním hramôt - mien zosnulých. * V nedeľu 
je sviatok Svätej Päťdesiatnice - Zostúpenie sv. Ducha; bohoslužby 
sú: 7:00 ruženec a Akaktist k Sv. Duchu, 8:00, 10:30 csl., 18:00 s 
myrovaním. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Pondelok, utorok - 6. - 7. mája: 9.00 hod. liturgia. V nedeľu a vo 
sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas týždňa: 
pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, 
štvrtok, piatok, sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, 
Večerné bohoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 hod. 
Nedeľnú večerňu slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva 
na Ul. Festivalovej, č. 2042. Štvrtok 16. mája od 18.00 hod. a v 
nedeľu 19. mája od 9.30 hod.
   Viac sa môžete dozvedieť v prednáškovej sále Jehovových sved-
kov na Ul. Festivalovej ulici č. 2042 vo Svidníku. Budete vítaní! 
Vstup je voľný. 
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ŤAŽKÝ ROK
ŠTVRTOK 16. MÁJA O 19. HODINE 

  Overené režisérske duo Olivier Nakache a Eric Tole-
dano (Nedotknuteľní) natočilo nekorektnú francúzsku 
komédiu. Albert a Bruno majú za sebou ťažký rok. Sú 
zadlžení až po uši, nemajú kde bývať, a ich partnerky 
ich opustili. Kvôli chipsom a pivu zadarmo sa preto 
pokojne pridajú ku skupine mladých aktivistov na čele 
s očarujúcim dievčaťom prezývaným Kaktus (Noémie 
Merlant). Medzi transparentmi a dymom z dymovníc 
nájdu čerství priatelia príležitosť k nekalým kšeftíkom 
a neskôr aj lásku a energiu 

k novým začiatkom.
  Rok výroby: 2023, Francúzsko, dráma, 120 
minút, české titulky, vstupné: 6 eur 

BACK TO BLACK
Piatok 17. mája o 19. hodine 

  Kronika života a hudby speváčky Amy Winehouse 
od dospievania po dospelosť, až po vytvorenie 
jedného z najpredávanejších albumov súčasnosti.
  Rok výroby: 2024, USA, Veľká Británia, dráma, 
životopisný, 120 minút, slovenské titulky, vstup-
né: 6 eur 

Čo premieta Kino Dukla?

MANŽELSTVO UZAVRELI  
  Dominik Čech (Bratislava - Nové Mesto) a Mája Rišková (Bratislava - Nové 
Mesto), František Ličko (Svidník) a Alena Ličková (Svidník), Marek Sivák 
(Petrová) a Daniela Ferencová (Stročín)

NAVŽDY NÁS OPUSTILI  
  Anna Adamišinová (1943, Svidník), Mária Bujdošová (1934, Chotča), Jozef 
Humeník (1953, Stropkov), Dušan Vretenár (1955, Stropkov), Ján Miko (1974, 
Vyšný Mirošov),  Helena Baloďanská (1953, Stropkov), Helena Čečková 
(1950, Valaliky), Štefan Baluďanský (1959, Vyšná Olšava), Irena Maskaliková 
(1950, Svidník), Ján Pichanič (1966, Nižná Pisaná), Hana Macková (1951, 
Miková), Michal Hrib (1957, Rovné), Patrik Šamko (1991, Kružlová), Andrej 
Pazin (1942, Bukovce), Juraj Surdeník (1942, Hrabovčík), Štefan Goga (1951, 
Košice - Juh), Mária Ducarová (1922, Medvedie), Štefan Volčko (1959, Strop-
kov), Mária Marusinová (1943, Roztoky), Ján Kmiť (1954, Chotča), Milan Cina 
(1954, Ladomirová), Andrej Ferenc (1955, Medzilaborce), Božena Gorunová 
(1954, Svidník).

Kto daroval krv? 
  V pondelok 6. mája prišlo na Hematologicko-transfúzne oddelenie svidníckej 
nemocnice darovať krv 14 bezpríspevkových darcov:  
  Marián Cerula (115), Jaromír Vanda (43), Michal Mňahončák 
(74), Ľuboš Petráš (43), Šimon Dovičák (7), Peter Stupák 
(2), Jana Stupáková (2), Miloš Cipka (10), Vincent Miňo (53), 
Marianna Hurná (6), Lucia Halajová (13), Jozef Jacenko (11), 
Ľuboš Kosár (36), Daniel Hic (27). 

Vďaka za Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

Infoservis 


